Scenariusz zajęć zintegrowanych dla klas I-III
Impreza ogólnoszkolna
 
Termin zajęć: 18.11.2013
Miejsce zajęć: 120
Czas trwania: 60 minut
Prowadząca: Małgorzata Gasińska
Cykl zajęć: Ciekawostki przyrodnicze.
Temat zajęć: Dlaczego liście opadają z drzew?
Cele operacyjne:
- uczeń wie, że igły to też liście, potrafi wymienić drzewo które gubi igły,
- uczeń potrafi wymienić nazwy drzew i dopasować liść i owoc do wskazanego drzewa,
- uczeń wie dlaczego drzewa gubią liście,
- uczeń przestrzega zgodnej pracy w zespole.

Cel terapeutyczny: 
- odwrócenie uwagi od choroby poprzez odpowiedni dobór zadań aktywizujących.

Metody:
Słowna – rozmowa, komentarz do prezentacji multimedialnej i filmu, 
Oglądowa – prezentacja multimedialna, film.
Działania praktyczne – uczeń nazywa drzewa, dopasowuje liść do owocu z wybranego drzewa, określa zdania jako prawdziwe lub fałszywe dotyczące tematu „Dlaczego liście opadają z drzew?”, wypełniają kredkami kontury liści.
 

Formy: indywidualna i zbiorowa.
 

Środki dydaktyczne: Liście i owoce z wybranych drzew, kartoniki i plakaty z nazwami drzew, ich liśćmi i owocami, prezentacja multimedialna, film: „Rodzina Pytalskich – dlaczego liście opadają?”, wzory liści, scenografia do tematu, karta pracy, płyta z muzyką Vivaldiego.
 

Przebieg zajęć:
 

1.   Powitanie wszystkich przybyłych uczniów.
2.   Wprowadzenie do tematu.
3.   Prezentacje multimedialna o  jesiennych drzewach, ich owocach i liściach.
4.   Komentarz do prezentacji i utrwalenie wiadomości poprzez dopasowanie kartonika z nazwą drzewa do jego liścia i owocu.
5.   Zabawa „Znajdź mnie” do muzyki Vivaldiego „Jesień”. Uczniowie spacerują podczas muzyki, gdy muzyka cichnie dobierają się w pary: owoc do liścia z wybranego drzewa.
6.   Film z cyklu „Rodzina Pytalskich” – „Dlaczego liście opadają?”. Omówienie filmu przez nauczyciela.
7.Uczniowie otrzymują karty pracy ze zdaniami dotyczącymi     
   obejrzanego filmu, jednocześnie nauczyciel umieszcza na tablicy 
   karty z tymi samymi zdaniami. Uczniowie po kolei odczytują zdania i 
    określają je jako fałszywe lub prawdziwe. 
8. Praca plastyczna: uczniowie korzystając z suchych pasteli 
    wypełniaja barwą kontury liści, które utworzą suknię Pani Jesieni.
9. Podsumowanie zajęć. Utrwalenie podstawowych wiadomości.
